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Notulen Stuurgroep Duurzame Polder 10 juni 2022 
 
1. Opening en mededelingen 

-Voorzitter Bart Krol opent de vergadering. Welkom aan nieuwe 
wethouder Oss.  
-Projectmanager met kennisgeving afwezig.  

 
2. Vaststellen agenda 

Toevoegen Rondvraag tussen punt 6 en 7. 
Agenda is daarmee vastgesteld. 

 
3. Verslag vergadering stuurgroep 20 mei 2022 

 

Besluit 1: Verslag wordt eerstvolgende Stuurgroepvergadering formeel 

vastgesteld. 

Actie 1: verslag stuurgroep 20 mei 2022 volgende vergadering agenderen. 

 

4. Concept presentatie voor de informele gezamenlijke raadsbijeenkomst van de 

gemeenteraden van Oss en ’s-Hertogenbosch op 15 juni 

Annotatie vooraf bij agendapunt:  

Doel van de vergadering is om de raadsleden te informeren. Voor de nieuwe raadsleden is het ook om 

informatie krijgen over de stappen die al zijn gezet. Dat is het eerste deel van de presentatie, die eventueel 

deels of geheel door de beide portefeuillehouders kan worden gegeven. Het tweede deel van de presentatie 

is een vooruitblik naar het proces van de komende periode. Daarbij wordt aandacht gegeven aan de 

tijdsplanning, de stappen die worden doorlopen aan de hand van het plan van aanpak, en de wijze waarop 

de gemeenteraad betrokken blijft worden en een rol krijgt in de besluitvorming. Dit deel van de presentatie 

kan worden verzorgd door projectmanager Jos Pierey. De avond is bedoeld als technische infosessie. 

Uiteraard is er alle ruimte voor technische vragen. Het is niet de bedoeling om een politieke discussie te 

voeren of politieke vragen te beantwoorden. Wij vragen uw reactie en aanvullingen op deze presentatie en 

stellen u voor in te stemmen met de presentatie op 15 juni. 

Wij stellen u voor om de informele raadsbijeenkomst openbaar te laten zijn. Er is geen spreekrecht voor 
publiek voorzien. Wij vragen u hierover een voorkeur te formuleren, zodat deze aan de griffies kan worden 
voorgelegd. 

 
Wij stellen u voor om de raadsleden tijdens de presentatie te vragen of en op welke wijze zij in de loop van 
planproces betrokken willen blijven (zie sheet 19). Het is mogelijk om een groep raadsleden (bijvoorbeeld 
woordvoerders op dit dossier) regelmatiger bij te praten en te betrekken bij publieks-
participatiebijeenkomsten. Wij stellen u voor om deze vraag in de presentatie te verwerken. 

 
Besluit 2: De presentatie voor de gezamenlijke raadsbijeenkomst op 15 juni wordt 
vastgesteld met de volgende nog te verwerken wijzigingen: 

 Starten met de actuele stand van zaken, dan besluitgeschiedenis.  

 Sheet 6 en 8 koppelen.  

 Sheet 8: paar kleine toevoegingen doen / aanpassingen doorvoeren. 

 Sheet 10: laatste bullet [et cetera] weghalen.  

Aanwezig: 

Jacco Peter Hooiveld,  
Mike van der Geld, Peter 
Mertens, Berry Berendsen, 
Bart Krol, Sjuul Ketelaars, Jelle 
Helming 

Na vaststelling kopie aan: 

Provincie, EZK, Jos Pierey, 
Linda Gommans, Duco van 
Dijk  

Datum 

10 juni 2022 

Locatie 

Stadhuis ’s Hertogenbosch 
Leuvenzaal 

Tijd 

9.00 uur – 10.30 uur 

Notulist 

Rozell Pouw 
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 2km afstand Oss opnemen als nuance.   

 Sheet 12: toevoegen ‘uitgangspunt’ 2 km.  

 Sheet 20: tekst oppakken die is opgenomen in bestuursovereenkomst. 
 

 
Beide gemeenten gaan concreet samen aan de slag hoewel er ook verschillen zijn tussen 
beide gemeenten. Gedeputeerde [agenda lid] is niet uitgenodigd voor 15 juni. Periodiek 
aansluiten gedeputeerde is wenselijk, ook voor samenwerking.  

 
5. Addendum den Bosch   
 

Annotatie vooraf bij agendapunt:  
Het bestuursakkoord van de gemeente ’s-Hertogenbosch scherpt de opgave voor 2030 voor het Bossche deel 
van de Duurzame Polder aan. De opgave is verhoogd naar 16 turbines, de opgave zal alleen met wind wordt 
ingevuld. Tevens wordt de doelstelling voor 2050 versneld naar 2045. 

 
De aangescherpte doelstelling voor  2030 wijkt af van hetgeen in de bestuursovereenkomst tussen beiden 
gemeenten, provincie en ministerie is opgenomen.  

 
In de bestuursovereenkomst staat in artikel 13 opgenomen: “Elke Partij kan de andere Partijen schriftelijk 
verzoeken deze bestuursovereenkomst te wijzigen. De wijziging behoeft de schriftelijke instemming van alle 
Partijen. De wijzigingen worden zo spoedig mogelijk na de schriftelijke instemming van alle Partijen 
opgenomen in een addendum dat aan deze bestuursovereenkomst wordt gehecht”. Wij stellen u voor in te 
stemmen met de lijn dat de gemeente ’s-Hertogenbosch de drie andere partijen schriftelijk verzoekt met 
deze wijziging in te stemmen, en dit vervolgens na schriftelijke instemming van de colleges van de drie 
andere partijen in een addendum op de bestuursovereenkomst op te nemen. Dan is de aanscherping uit het 
bestuursakkoord ook onderdeel geworden van de bestuursovereenkomst. Beide gemeenteraden kunnen 
daarna schriftelijk per brief hiervan op de hoogte worden gesteld.   

 

De Stuurgroep ondersteunt het principe van het opstellen van een Addendum. 
Wethouder ‘s-Hertogenbosch heeft hierover al contact opgenomen afgestemd met rijk 
en provincie.  

 
In de volgende stuurgroep met provincie moet worden afgestemd dat het instrument 
Programma niet wordt toegepast. 

  
Besluit 3 :     Stuurgroep ondersteunt het opnemen van een addendum ’s-
Hertogenbosch bij de bestuursovereenkomst.  

 
 

Actie 2:         dinsdag 14 juni aan stuurgroep ge-update lijst deelnemers informele 
raadsbijeenkomst mailen. 
Actie 3:         Gedeputeerde Anne-Marie Spierings uitnodigen volgende stuurgroep. 

 
6. Verslag klankbordgroep 30 mei 2022 
 

Annotatie vooraf bij agendapunt:  
Zie voor concept verslag klankbordgroep 30 mei 2022 bijlage 3 en voor enkel specifieke opmerkingen vanuit 
diezelfde klankbordgroep gericht aan de stuurgroep bijlage 4.   
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Besluit 4:      Stuurgroep heeft kennis genomen van de specifieke opmerkingen vanuit de 
klankbordgroep. Interpretatie op laatste motie [bijlage 4] komt overigens niet overeen 
met eerdere reactie van het college op deze motie.  
  

7. Rondvraag 

 Aandachtspunt netcapaciteit TenneT en Enexis:    
Projectgroep maakt op korte termijn afspraak met beide partijen.  

 Besluit radar in Herwijnen:  
Afstemmen met defensie en EZK.  
Actie 4: Via stuurgroep een tweezijdig verzoek laten agenderen op hoog bestuurlijk 
niveau. Provincie en Rijk meenemen. 

 Bart Krol gevraagd bijeenkomst 15 juni voor te zitten. 15 juni is een openbare 
bijeenkomst. Voorkeur voor andere onafhankelijk voorzitter. 1e voorkeur: uit raad van ‘s-
Hertogenbosch, 2e voorkeur uit netwerk projectmanager. 3e voorkeur Bart Krol. 

 In het proces wordt geen aparte raadsgroep gevormd, de volledige raden zullen op veel 
momenten geïnformeerd en betrokken worden  
 

8. Sluiting  
De voorzitter sluit de vergadering. 

 
 
 
 


